



数字赋能 助力暑期防溺水 30部学生守护智能胸卡免费发放



□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 近日,滨州市人大常委会派驻沾化区黄升镇程井村“第一书记”赵海鹏与村“两委”负责人,将30部学生守护智能胸卡免费送到村内放假学生家中,并对家长和学生讲解了使用方法。

据了解,赵海鹏从去年年底担任程井村市派“第一书记”后,深化村庄平安建设,筹集资金6万元,打造全市第一个数字乡村智能服务平台,平台设有天翼云播、智慧党建、智慧大屏三大功能,其中智慧大屏设有康养守护、水域防治、垃圾分类、消防安全、森林防护五大应用场景,对重点水域实时监控,发现有人员进入河道水域的划定区域将进行告警,而本次为



暑期学生发放的学生守护智能胸卡有连接家长的1、2、3按键紧急电话按钮,同时定位系统与数字乡村智能服务平台相连接,如果孩子进入水域危险区域,平台系统发出警告并发送到家长手机

上,防范了孩子野游溺水风险,特别解决了家有留守儿童在外务工人员的后顾之忧。

“自驻村帮扶以来,我们积极探索了数字加乡村基层治理的新模式,通过搭建数

字乡村智慧服务平台,乡村党建、村务管理和村务服务赋予数字化和信息化,加强乡村治理效能,不断提升群众的幸福感、获得感和满意度。”针对当前驻村工作赵海鹏介绍。

邹平市开展农机事故应急处置演练

□晚报记者 张子强
□通讯员 孙雪宁

晚报讯 7月15日,邹平市农业农村局联合明集镇开展邹平市农机事故应急处置演练。

农机事故应急处置演练模拟在明集镇明集村南的机耕道路上,一起拖拉机侧翻导致一人受重伤的事故。接报后,立即启动农机事故应急处置预案,农机主管部门、医务、派出所等相关人员第一时间赶赴事故现场,从事事故接报、预案启动、现场处置到事故调查各环节,处置救援力量分工明确、配合紧密,在最短时间内高效有序地处理了这起农机“事故”。

此次应急演练活动吸引当地农户前来观摩,大家纷纷表示,此次演练活动内容丰富、实用管用,同时学习了很多急救处置知识,增强了应急处置能力。

以练促防,以学促改。通过农机应急演练活动,进一步增强广大干部群众农机事故防范意识,提高了农机队伍处理突发农机事故的应急能力和业务水平,为最大限度地减少人员伤亡和财产损失提供了有力保障,夯实了农机安全生产基础。

麻店镇开展集中补领、补办结婚证工作



□通讯员 赵梦晓

晚报惠民讯 为做好婚姻登记数据质量提升工作,更好满足群众生产生活的需要,提升婚姻登记信息数据质量,近日,惠民县民政局在麻店镇便民服务大厅开展集中补领、补办结婚证工作。

在活动现场,一幕幕温馨与高效并存的场景接连上演。工作人员热情饱满的为居民们提供了一站式的便捷服务——从证件复印、专业拍照,到信息录入、表格填写,直至流程的结束,一本本



崭新、象征着爱情与承诺的结婚证呈现在大家面前。

此次活动的开展,解决了早年婚姻登记档案数据缺

失、记载信息不全等历史遗留问题,同时提升婚姻登记信息化水平。

下一步,麻店镇将不断

创新并实施更多便民措施,切实打通服务群众“最后一公里”,不断提升群众的获得感、幸福感、满意度。

沾化区烟草专卖局筑牢汛期安全“防护堤”

□通讯员 张雅迪

晚报沾化讯 为应对近期降雨天气,切实加强汛期各项安全生产工作,提高防汛应急能力和协调指挥能力,沾化区烟草专卖局成立防汛指挥小组,坚决落实24小时值班和领导带班制,紧盯汛期防汛薄弱环节,做好应急响应。

利用内部通知、公示栏、宣传展板、横幅标语、企业微信群等载体多渠道宣传汛期安全防范知识,及时发布天气预报和路况预警信息,做到人员全覆盖;重点普及车辆雨天安全驾驶、仓储雨季防汛、消防重点雨季安全防护等安全防汛基础知识,提高干部职工防汛思想意识和防汛应急能力。开展防汛物资及储备库检查,对雨靴、沙袋、铁锹、雨伞、手电筒等防汛应急物资进行清查,确保防汛物品充足;对机房、变压器房、仓库等重点部位进行安全排查,确保无积水,运转正常;对院落、边沟、围墙、楼顶等部位的排水通道进行经常性清扫疏通,确保排水通畅。截至目前,共排查安全隐患4条,提出整改建议4条;组织防汛演练1次,有效保障汛期安全生产工作有效运行。

体育知名人士到邹平指导工作

□通讯员 黎娜 郭训

晚报邹平讯 近日,原中国国家乒乓球队总教练许绍发一行六人到邹平市调研体育事业发展情况。在邹平市开元小学,许绍发一行观看了学校乒乓球队训练,并与学校领导、乒乓球教练员、运动员进行座谈交流,对学校体育工作,特别是乒乓球运动的发展和取得的成绩给予充分肯定。许绍发鼓励

广大教练员和运动员创新乒乓球打法,突出孩子个性,培养孩子特长,将国球精神融入课程和训练之中,让体育锻炼伴随孩子健康成长。

应邹平武协邀请武术散打世界冠军郭威做客邹平市武术协会。郭威原籍邹平长山镇,现为山东省散打队队长,此次应邀前来,就目前邹平市散打运动项目的发展现状进行深入交流沟通。郭威专门对嵩泰武校的小学员,

进行了散打项目的指导教学,他鼓励大家在平时要勤加锻炼,发扬不怕苦不怕累的体育精神,力争在武术项目上取得优异成绩。

此外,速度轮滑世界冠军官芙蓉也来到邹平。在教学指导过程中,官教练不仅亲身示范动作要领更是口头传授宝贵经验,并为学员们展示了精湛的速度轮滑技术,让学员们深刻领略到了这项运动的魅力与精髓。此

次手把手经验传授激发了孩子们的训练斗志,让孩子们在家门口也学到了国内外高超的轮滑技术。

下一步,邹平市教体局还将加快队伍建设和后备力量的培养,为邹平的高质量可持续发展提供有力保障,同时,持续邀请体育领域高层次人才来传授宝贵经验,全力推动邹平市体育事业蓬勃发展。